

李鬼广告堂而皇之进小区 假冒燃气检验 实为推销家电

给您提个醒

“上海市燃气安全装备质量监督检验站”“上海市燃气安全和装备质量监督检验站”，两个名字仅一字之差，事实上却大相径庭。近日，浦东新区花木街道牡丹第五居民委员会主任孙安东在工作中发现两者的细微差别，希望通过本报提醒广大市民擦亮眼睛，不要掉进骗子陷阱。

居委主任火眼金睛

孙主任告诉记者，他们居委会管辖的小区有6个。近日，牡丹路340弄、258弄所在的金桂小区和牡丹路259弄内，相继发现大量“小广告”。这些小广告A4纸大小，以“上海市燃气安全装备质量监督检验站”的名义，通知居民更换燃气设

备，可享受上门服务。

一位居民称，他并没打过“预约”电话，突然有两名中年男子敲开他们门，说是上门检修。他们穿工作服，有牌子，但居民表示疑虑，没有让对方检查更换。“这位居民和我一说，我就上心了。燃气部门下社区为居民提供上门服务，为何不通过居委会？我上网一搜索，只搜到‘上海市燃气安全和装备质量监督检验站’，这比小广告多了一个‘和’字。”孙主任判断，通知肯定是骗子发的，利用一字之差，招摇撞骗。

这些“通知”一夜间贴在小区楼下、门廊，“至少有40张”。“有必要提醒广大市民擦亮眼睛，不要上当。”孙主任致电本报表示。

接电人员讳莫如深

记者看到“小广告”内容是这样

的：“花木社区定于2015年5月11日起在本小区为居民更换老旧燃气灶、热水器、油烟机等，‘节能补贴’优惠活动，每台旧机可折价300元，需要更换的居民请电话预约订货。我们工作人员佩戴工作证送货上门免费安装。”通知还称，可提供林内、宇杰、老板、樱花、帅康等各种品牌的水器、燃气灶、油烟机等，最后附有电话，落款是“上海市燃气安全装备质量监督检验站”。

记者拨通小广告中的电话，一男子接起。他称，他们提供的热水器等比市场上卖的便宜，还能享受每台300元的“政府补贴”。记者问其热水器型号，好作价格比较，他回答：“型号我这里没有的。”问其地址，希望上门看货挑选，对方推称，我们这里只是接待中心，在一个商务楼里，仓库在浦东大道。“你要挑

的话，可以让师傅开车把几个型号都送过来让你挑。你还要换燃气灶？都可以拿给你看。”对方就是不肯透露仓库地址。

记者坚持希望能去店里挑选。他说：“你这人太搞了，就这样吧。”说完就挂断了电话。

相关部门现身揭露

近期，本报曾揭露私灌、违法储运“黑”液化气现象（详见今年3月18日A4版报道），如今冒出的这个燃气具检验站是否靠谱？为此，记者拨打燃气热线和上海市燃气管理处了解到，只有一家“上海市燃气安全和装备质量监督检验站”，而非“上海市燃气安全装备质量监督检验站”。

上海市燃气安全和装备质量监督检验站站长江连青告诉记者，近期他们先后接到浦东潍坊、北蔡地

区的居民举报，已获悉相关情况。据他们调查，对方是一个虚假单位。“我们隶属于上海市燃气设备质量检测中心，‘中心’的上级单位是上海市燃气管理处。我们是经上海市质量技术监督局考核通过并授权，对燃气、燃气器具、燃气安全等产品开展监督检验的技术机构，不会进行相关产品的销售，更不会上门推销。”

杨站长表示，这家单位冒用检验站名义进行非法推销，引起市民误解，对此他们准备采取法律措施。并希望通过本报呼吁，广大消费者应提高警惕，加强自我保护意识，切勿受骗上当，以免造成不必要的经济损失。

此前，检验站工作人员已分赴羽山路445弄和栖山路1899弄，书面告知当地居委会，说明情况。

本报记者 陈浩

本市教育均衡化正逐步推进 公办小学报名日 仍有家长想择校

昨两天是沪上公办小学一年级新生的报名日。虽然今年择校热降温许多，但仍有部分家长对孩子就近入学“心有不甘”。就在昨天的报名点采访中，记者发现个别家长在跟校方软磨硬泡：“我们能转学吗？”“学校能开个出去借读的证明吗？”

据悉，希望通过“转学”“借读”达到曲线择校目的，其“运作”的空间已变得越来越小。自2015学年起，本市将建立义务教育阶段学生学年注册制度，先在2015学年小学一年级新生中试行，由各区县教育局、教育行政部门和学校向新生家长发放学生学年注册告知书，明确注册对相关证件核对的要求。事实上，上海的公办小学无论是硬件还是软件，这几年都逐渐趋于均衡，质量也在不断提升，一大批新优质学校建到了市民的家门口。所有这些变化与发展都为就近入学创造了条件。据市教委发布的最新统计，今年全市填报民办学校的人数比去年减少五成，去年民办学校面谈与录取比平均为10:1，今年则是4:1。这意味着越来越多孩子选择进入就近公办学校。

然而，观念的转变、公办学校口碑的树立，也并非一朝一夕能达到，还需营造一个良好的社会舆论氛

围。就在最近，一则“上海菜场小学分布图”在家长圈里流传。所谓的“菜场小学”就是在大城市里“不设门槛”都能进入的学校。然而，这张“菜场小学图”其实已经多年老皇历了，只是每年一到小学报名当口就会在新一届学生家长中流传一番。而且，其中列入的一些学校早已面貌一新，成为家长追捧的热门学校。记者发现，在这张图中，徐汇区和浦东新区分别有21所小学，数量列全市第一，甚至连黄浦区和静安区也分别有8所和5所学校“上榜”。而这几年来，浦东、徐汇、黄浦和静安，均在义务教育均衡发展、办学质量稳步提升等方面赢得了市民的广泛好评。

“显然，用这样的所谓‘菜场图’来为择校推波助澜，难免陷入求学误区。”静安区家庭教育中心常务副主任陈小文说，上海正在逐步推进教育均衡化，目前来说，校舍均衡化已慢慢走完，而教师水准提高也日益有了成效，家门口就有适合孩子就读的好学校。“到现在这个阶段，家长更应该关心的是，自己的孩子是不是已经做好了当小学生的准备，包括学习习惯、基本知识、心理状态等。”

本报记者 王蔚 马丹



市民文化节“谁是舞林高手”决出冠军

昨天，2015年上海市民文化节市民舞蹈大赛长征杯“谁是舞林高手”冠军挑战赛，在普陀区长征社区文化活动中心落下帷幕。街舞(BREAKING&LOCKING)、双人舞《生命·蝶》，双双获得冠军。来自全市12个区县的53个舞蹈节目参加了比赛。

该项赛事由普陀区文化局和长征镇政府共同主办。上海市舞蹈家协会主席、上海芭蕾舞团团长辛

丽丽，上海市舞蹈家协会副主席、上海歌舞团团长、本次大赛艺术指导陈飞华，上海市舞蹈家协会副主席兼秘书长李莹担任大赛评委。

本次大赛从今年3月拉开序幕，参赛作品的舞种涵盖流行舞、民族民间舞、芭蕾舞、古典舞等，预赛和复赛均由上海歌舞团专业把关。

本报记者 江跃中 孙中钦 摄影报道

沪甬推进城际合作

本报讯（记者 梅璎迪）为期一周的“上海·宁波周”于23日落下帷幕。这是继2012年之后，“宁波周”第二次来到上海。沪甬两地就投资洽谈、项目推介、人文交流等各方面开展紧密对接活动，取得了丰硕成果。

宁波市市长卢子跃表示，依托上海平台，借上海之力，是宁波全面推进“两个基本”、建设“四好示范区”的重要途径。接轨上海既是宁波

吸收上海自贸区制度创新外溢势能，承接上海新一轮产业转移的需要，同时宁波也只有接轨上海、服务上海，才能更好地拓展发展空间，加快提升发展层次。

除了“上海·宁波周”外，宁波还将积极探索“宁波行”等活动，通过邀请上海的科研院所、优势企业来甬考察，与宁波市相关园区和企业开展对接合作。

徒手画圆，年轻老师谁有这绝活

本市举办首届基础教育青年教师教学技能竞赛

本报讯（记者 陆梓华）比讲课，比写字，也比绝活，由市总工会、市教卫工作党委、市教委主办的“青春在讲台——首届上海基础教育青年教师爱岗敬业教学技能竞赛决赛”昨日在上海师范大学启动，114名本市基础教育领域优秀青年教师参与角逐，特等奖获得者有望申报“上海市五一劳动奖章”。

据悉，这届大赛将每两年举行一次，参赛者中年龄最大的39岁，最小的26岁，来自本市17个区县

的幼儿园、小学、中学。他们将参加教学设计、课堂教学和专业技能三个环节的考评。

记者留意到，除了主题演讲和“三笔”（粉笔、钢笔、毛笔）书法竞赛外，在专业技能环节，老师还要现场展示一项自己的特色技能。上海中学化学教师朱观华变身“魔术师”，利用不同试剂之间的相互反应，制作出一根约半米长的“彩虹试管”；东华大学附属实验学校地理老师沈爱花的极筒主义风格幻灯片获奖无数，几根竹箭飞过，答

案“射中”靶心；来自浦东新区蒲公英幼儿园的男教师黄松写得了书法，也秀得了武术，还能惟妙惟肖地模仿猴群中不同的角色，给孩子们讲“猴子吃西瓜”的故事。

大赛副主任、市教育工会常务副主席王向群说，增设这一环节，是为了鼓励青年教师有绝活。对学生来说，数学老师能够徒手画一个圆、完成一张几何制图，语文老师能够写一首堪比书法作品的板书，这些看似最最朴素的功夫，往往是老师有魅力的地方。